
計 うち入院 うち外来 計 うち入院 うち外来
1,190 730 460 1,150 700 450
746 368 378 770 355 415

50.4% 82.2% 50.7% 92.2%
519 246 273 69.9% 577 265 312 75.3%
223 118 105 30.1% 189 87 102 24.7%
354 202 152 47.5% 351 162 189 45.8%
392 166 226 52.5% 415 191 224 54.2%

0 0 0 0.0% 0 0 0 0.0%
32 5 27 4.3% 29 12 17 3.8%

10歳代 22 5 17 3.0% 27 7 20 3.5%
20歳代 30 17 13 4.1% 35 18 17 4.6%
30歳代 41 22 19 5.5% 49 29 20 6.4%
40歳代 55 21 34 7.4% 71 29 42 9.3%
50歳代 89 41 48 12.0% 104 42 62 13.6%
60歳代 95 45 50 12.8% 118 53 65 15.4%
70歳代 228 128 100 30.8% 197 98 99 25.8%
80歳以上 148 83 65 20.0% 135 65 70 17.6%
バス 38 38 9.8% 51 51 11.8%
タクシー 17 17 4.4% 23 23 5.3%
自家用車 297 297 76.5% 309 309 71.2%
自転車 17 17 4.4% 19 19 4.4%
徒歩 7 7 1.8% 15 15 3.5%
その他 12 12 3.1% 17 17 3.9%
入院はじめて 66 66 18.2% 81 81 23.3%
他院あり 95 95 26.2% 76 76 21.8%
当院あり 201 201 55.5% 191 191 54.9%
通院はじめて 26 26 7.0% 8 8 1.9%
2回目 27 27 7.3% 25 25 6.1%
3～10回 101 101 27.2% 105 105 25.5%
10回以上 218 218 58.6% 273 273 66.4%
あり 300 300 81.3% 369 369 90.2%
なし 69 69 18.7% 40 40 9.8%

病棟 ３Ａ ３Ｂ ５Ａ ５Ｂ ６Ａ ６Ｂ ７Ａ 回復リハ

49 47 63 60 63 46 31 8

受診診療科 内科 精神科 神経内科 腎臓内科 糖尿内科 呼吸器内科 消化器内科 循環器内科 血液内科 小児科

（複数回答） 23 0 40 4 8 92 58 60 0 40
外科・消化器外科 整形外科 乳腺外科 脳神経外科 呼吸器外科 皮膚科 形成外科 血管外科 産婦人科 泌尿器科

49 130 0 50 8 51 2 1 79 50
眼科 耳鼻咽喉科 歯科口腔 リハビリ 血液浄化 放射線治療 市民健診 認知症疾患 その他

19 5 28 9 0 10 0 0 1

清水病院

調査概要

　入院に関する全体としての平均満足度は、昨年を下回り、4.28となっている。（５段階評価：昨年4.41）
　十分満足と答えた人の割合についても、41.7％と昨年（48.5％）を下回っている。

　外来に関する全体としての平均満足度は、昨年とほぼ変わらず、4.20となっている。（５段階評価：昨年4.22）
　十分満足と答えた人の割合についても、34.8％と昨年（29.9％）を上回っている。

記入者
本人
付添

令和３年度　患者満足度調査

今年度

年齢

10歳未満

交通手段

予約来院

入院
経験

外来
経験

　令和３年度患者満足度調査は、入院については11月15日から12月28日まで、外来については11月15日から11月23日ま
での期間で調査を実施した。入院は各病棟ごと事務が配付（手渡依頼）し、外来は各診療科で配布、回収箱により回収した。
　下記の表で示すとおり、昨年と比較して外来の回収率が低下したが、入院・外来で同程度の回収数を確保することができた。
　なお、清水病院経営計画における患者満足度調査の目標満足度は入院・外来ともに4.00以上としている。

昨年

アンケート票配付枚数
アンケート票回収枚数

回収率

性別
男性
女性
その他

1　清水病院



　最も多かったのは「1.他の病院、診療所から紹介されたから」で、令和元年度に50％を超えて以来、横ばいに推移している。
　他の意見としては、「8.診療科目が多く安心できるから」、「9.医師、看護師等が親切だから」、「11.医療設備が整っているか
ら」、「12.自宅、勤務先に近いから」、「15.救急で搬送、または受診したから」が昨年より増加している。一方で「7.かかりつけの医
師がいるから」が昨年より減少している。

来院のきっかけについて 清水病院

51.8%

5.7%

0.0%

1.1%

0.4%

0.0%

11.1%

7.0%

6.6%

7.3%

9.1%

17.5%

1.5%

19.8%

14.2%

2.4%

53.1%

5.2%

0.4%

1.6%

0.0%

0.0%

13.3%

6.8%

4.6%

6.2%

6.4%

17.4%

1.4%

20.1%

13.0%

1.6%

53.1%

5.6%

0.1%

1.8%

0.0%

0.0%

10.6%

9.9%

7.6%

6.6%

10.7%

18.8%

1.0%

18.8%

17.1%

2.6%

0% 20% 40% 60%

1.他の病院、診療所から紹介されたから

2.ご家族、知人に勧められたから

3.本や雑誌で評判が良かったから

4.インターネットで調べて

5.広報誌を見て

6.市民健康講座

7.かかりつけの医師がいるから

8.診療科目が多く安心できるから

9.医師、看護師等が親切だから

10.信頼できる専門医がいるから

11.医療設備が整っているから

12.自宅、勤務先に近いから

13.前の病院、診療所に不満があったから

14.以前からいつも利用しているから

15.救急で搬送、または受診したから

16.その他

来院のきっかけ

R1=(739) R2=(691) R3=(680)
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清水病院

　昨年とほぼ同じ傾向にあり、医師をはじめ医療スタッフの知識・技術、親身な対応の人的要素に関わるものが特に重視されて
いる。ただし、いずれの項目も『重視する』という回答が7割程度で推移しているため、それぞれの項目で満足度の向上を図る必
要がある。
　また、昨年と比較すると「5.医師をはじめ医療スタッフの親身な対応」、「8.診察室、処置室や器具の清潔感」を除くすべての
項目で「非常に重視」の割合が増加している。

1.医師をはじめ医療スタッフの
高度な知識と技術

                                      (n=669)

2.先進的で高度な医療設備、治療機器
                                      (n=658)

3.症状や処置、薬についての
わかりやすい説明

                                      (n=664)

4.納得するまで聞ける相談のしやすさ
                                      (n=665)

5.医師をはじめ医療スタッフの
親身な対応

                                      (n=673)

6.受付、会計等職員の親切な対応
                                      (n=662)

7.診察、検査、会計の待ち時間
                                      (n=664)

8.診察室、処置室や器具の清潔感
                                      (n=661)

9.待合室やトイレ等の広さや清潔感
                                      (n=661)

10.駐車場や売店などの充実した設備
                                      (n=660)

病院に重視するもの

50.7%

37.4%

46.4%

45.6%

52.2%

33.2%

24.5%

40.8%

31.2%

19.8%

41.0%

48.9%

41.7%

40.9%

40.4%

50.8%

45.3%

46.1%

48.4%

47.4%

7.0%

12.0%

10.7%

11.7%

6.5%

13.0%

23.5%

10.4%

17.2%

25.0%

0.9%

1.2%

0.9%

1.4%

0.6%

2.3%

5.9%

2.3%

2.6%

5.5%

0.4%

0.5%

0.3%

0.5%

0.3%

0.8%

0.8%

0.3%

0.6%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病院を選ぶとき重視するもの

非常に重視 一応重視 どちらとも あまりしない ほとんどしない
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R1=(368)
R2=(328)
R3=(338)

R1=(349)
R2=(322)
R3=(334)
R1=(363)
R2=(327)
R3=(339)
R1=(351)
R2=(316)
R3=(326)
R1=(350)
R2=(321)
R3=(327)
R1=(301)
R2=(265)
R3=(267)
R1=(355)
R2=(320)
R3=(330)
R1=(345)
R2=(318)
R3=(315)
R1=(338)
R2=(315)
R3=(315)
R1=(319)
R2=(294)
R3=(290)
R1=(368)
R2=(330)
R3=(339)
R1=(367)
R2=(328)
R3=(334)
R1=(371)
R2=(332)
R3=(339)
R1=(369)
R2=(331)
R3=(338)
R1=(367)
R2=(323)
R3=(340)
R1=(353)
R2=(316)
R3=(320)
R1=(358)
R2=(324)
R3=(313)
R1=(365)
R2=(328)
R3=(315)
R1=(362)
R2=(326)
R3=(313)
R1=( - )
R2=( - )
R3=(303)
R1=( - )
R2=( - )
R3=(301)
R1=( - )
R2=( - )
R3=(297)

※20，21，22は令和３年度から追加された設問です。

8.検査時の苦痛不快感

9.検査技師の接遇

10.放射線技師の接遇

11.医師の親身な応対

サービスに対する満足度 清水病院　入院

12.医師への相談しやすさ

1.全体満足度

2.診察時の苦痛不快感

3.入院が必要な症状の説明

4.医師による経過説明

　入院に関する満足度は、全体としての平均満足度で５段階中4.28と経営計画の目標を達成し、概ね良好な評価を受けてい
る。
　一方、半数以上の設問では、満足度が昨年を下回っており、また、院内の食事に関する新たな調査項目の満足度がいずれも
4.0未満となったため、昨年と比較して全体満足度が大きく減少した。

21.食事の美味しさ

22.食事の温度

13.看護師の親身な応対

14.看護師への相談しやすさ

15.看護師からの入院の説明

16.案内図の分かりやすさ

17.病室でのプライバシー

18.病室・トイレの清掃

19.病室の環境

20.食事のメニュー

5.医師による治療説明

6.手術後の痛み等

7.入院の事前説明

4.35

4.35

4.56

4.42

4.53

4.37

4.43

4.30

4.42

4.39

4.57

4.51

4.52

4.51

4.45

4.02

4.10

4.29

4.15

4.41

4.28

4.50

4.41

4.48

4.27

4.36

4.24

4.38

4.41

4.51

4.44

4.60

4.57

4.54

4.00

4.13

4.35

4.17

4.28

4.35

4.49

4.35

4.40

4.25

4.35

4.23

4.39

4.36

4.50

4.39

4.57

4.52

4.52

4.03

4.14

4.30

4.16

3.76

3.64

3.95

3.00 3.50 4.00 4.50 5.00

（入院）サービスへの満足度 ＜平均点＞
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R1=(321)
R2=(308)
R3=(267)

R1=(12)
R2=(7)
R3=(23)
R1=(271)
R2=(269)
R3=(263)
R1=(156)
R2=(177)
R3=(190)
R1=(350)
R2=(341)
R3=(329)
R1=(361)
R2=(345)
R3=(324)
R1=(300)
R2=(275)
R3=(267)
R1=(185)
R2=(166)
R3=(138)
R1=(10)
R2=(7)
R3=(21)
R1=(257)
R2=(259)
R3=(249)
R1=(142)
R2=(175)
R3=(180)
R1=(323)
R2=(321)
R3=(307)
R1=(342)
R2=(334)
R3=(301)
R1=(290)
R2=(257)
R3=(255)
R1=(12)
R2=(7)
R3=(23)
R1=(268)
R2=(267)
R3=(260)
R1=(149)
R2=(178)
R3=(188)
R1=(339)
R2=(338)
R3=(324)
R1=(356)
R2=(345)
R3=(322)
R1=(295)
R2=(265)
R3=(265)
R1=(338)
R2=(339)
R3=(315)
R1=(343)
R2=(342)
R3=(326)

サービスに対する満足度 清水病院　外来

　外来に関する満足度は、全体としての平均満足度で５段階中4.20と概ね昨年と同様良好な評価を受けている。
　個別の設問をみると、「苦痛や不快感の有無」において、全ての項目の満足度が昨年を上回っている。一方で「待ち時間」に
おいては、「薬剤」を除くすべての項目で満足度が昨年を下回っている。
(※「初診受付」は各年度の回答者数の乖離が大きいため、考慮しない）

全体満足度

放射線検査

診察

会計センター

薬剤

場
所
や
手
続
き
の
わ
か
り
や
す
さ

待
ち
時
間

親
身
な
応
対

地域医療支援室

初診受付

検査

放射線検査

診察

会計センター

薬剤

初診受付

検査

看護師

放射線検査

診察

会計センター

薬剤

医師

検査

初診受付

4.12

3.75

4.03

4.04

4.23

4.23

4.21

3.78

3.40

3.74

3.82

3.59

3.91

4.14

3.83

4.20

4.13

4.29

4.24

4.26

4.30

4.32

4.22

3.43

4.05

4.20

4.29

4.28

4.13

3.75

3.57

3.85

4.03

3.78

3.98

4.12

3.43

4.30

4.28

4.35

4.25

4.18

4.36

4.38

4.20

4.26

4.08

4.04

4.28

4.26

4.20

3.76

3.90

3.83

3.83

3.65

3.87

4.20

4.35

4.34

4.30

4.40

4.25

4.22

4.40

4.44

3.00 3.50 4.00 4.50 5.00

（外来）サービスへの満足度 ＜平均点＞
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R1=(321)
R2=(308)
R3=(267)

R1=(267)
R2=(266)
R3=(260)
R1=(151)
R2=(176)
R3=(188)
R1=(334)
R2=(341)
R3=(324)
R1=(348)
R2=(340)
R3=(317)
R1=(134)
R2=(122)
R3=(106)
R1=(340)
R2=(340)
R3=(314)
R1=(340)
R2=(342)
R3=(327)
R1=(134)
R2=(121)
R3=(105)
R1=(121)
R2=(112)
R3=(97)
R1=(11)
R2=(7)
R3=(21)

サービスに対する満足度 清水病院　外来

全体満足度

検査
苦
痛
や
不
快
感
の

有
無

説
明
の
わ
か
り
や
す
さ

、

相
談
し
や
す
さ

支援室
利用

紹介による
スムーズさ

放射線検査

診察

医師処置説明

支援室説明

医師相談

看護師相談

支援室相談

支援室利用

初診受付

4.12

4.10

4.10

4.27

4.34

3.78

4.24

4.26

3.75

3.55

3.73

4.22

4.13

4.24

4.30

4.43

3.83

4.32

4.34

3.88

3.60

3.57

4.20

4.15

4.26

4.35

4.44

3.94

4.37

4.39

3.82

3.75

4.38

3.00 3.50 4.00 4.50 5.00

（外来）サービスへの満足度 ＜平均点＞
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初診受付
(n=14)

検査
(n=127)

放射線
(n=108)

診察
(n=145)

会計センター
(n=150)

薬剤
(n=112)

待ち時間の状況 清水病院　外来

　待ち時間の状況は、「薬剤」は70％以上が10分未満と回答している。
　一方、診察は、30分以上から60分未満（29.7％）と60分以上（28.3％）が合計で50％以上となっている。

3人
21.4%

34人
26.8%

23人
21.3%

9人
6.2%

35人
23.3%

79人
70.5%

6人
42.9%

48人
37.8%

40人
37.0%

29人
20.0%

86人
57.3%

28人
25.0%

3人
21.4%

21人
16.5%

15人
13.9%

23人
15.9%

19人
12.7%

2人
1.8%

1人

7.1%

15人

11.8%

24人

22.2%

43人

29.7%

10人

6.7%

3人

2.7%

1人

7.1%

9人

7.1%

6人

5.6%

41人

28.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

待ち時間の状況

10分未満 20分未満 30分未満 60分未満 60分以上
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入院中にもっと聞いておきたいこと（その他具体的意見）
・術後の後遺症などについて
・面会ができないので入院中の状況
・洗濯のルールについて

入院中にもっと聞いておきたいこと 清水病院　入院

　昨年までの調査と同様の傾向で、患者自身の手術内容（「1.症状に関する説明」、「2.検査や手術に関する説明」、「3.入院費
用の額や明細」）への関心が高い。
　また、過去２年の調査からの推移を見ると、「1.症状に関する説明」、「2.検査や手術に関する説明」が増加傾向にある一方で
「3.入院費用の額や明細」、「4.地震や火事など災害時の対応」は減少傾向にある。

54.5%

37.3%

40.3%

18.5%

18.0%

2.6%

60.6%

39.9%

36.7%

14.2%

11.0%

4.6%

80.0%

52.3%

31.9%

8.1%

13.0%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.症状に関する説明

2.検査や手術に

関する説明

3.入院費用の額や

明細

4.地震や火事など

災害時の対応

5.手術実績や

症例数

6.その他

もっと聞いておきたいこと
R1=(233) R2=(218) R3=(285)

8　清水病院



清水病院　入院

　利用した相談窓口については、「入退院支援センター窓口」（47.0％）が最も多く、次いで「総合相談窓口」（27.0％）、「病診
連携窓口」（19.0％）であった。一方、「利用したことはない」が47.3％と過去２年の調査と比較して大きく増加している。
　相談窓口の説明については、いずれの窓口においても85％以上が理解できたと回答している。特に「入退院支援センター窓
口」の評価が高く、93.5％が理解できたと回答している。
　また「病診連携窓口」においては、過去２年の調査からの推移を見ると、利用者数が増加傾向にあり、理解度も向上している。

R1=(11)

R2=(31)

R3=(57)

総合相談窓口

入退院支援
センター窓口

病診連携窓口

総合相談について
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